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1. Corpurile 1 si 2, legate intre ele cu un fir inextensibil, se
afla pe un plan inclinat fix, asa cum este ardtat in
figurd. (a) Sda se determine tensiunea din firul de
legdturd si valoarea minima a coeficientului de frecare,
4, dintre corpul cu masa m; si planul inclinat pentru =
care corpurile sunt in repaus; (b) Se taie firul de %= 30" Ih: 10m
legaturd dintre cele doud corpuri. S se determine '
acceleratia corpului cu masa m; pe planul inclinat, pentru valoarea lui 4 determinta la punctul
precedent; (c) Sa se calculeze diferenta de timp, At, la care cele doud corpuri ating planul
orizontal; (d) La ciocnirea neelasticd cu planul orizontal, corpul cu masa m; pierde 10 % din
energia sa. Calculati indtimea la care se ridica el dupa ciocnire. Se va considera: g =10 m/s2.

2. O masa m = 160 g de oxigen (x = 32 g/mol), considerat gaz ideal, se afld la presiunea p; =1 MPa
si temperatura #; = 47 °C. Gazul este supus unei transformari in care presiunea ramane constanta
pana la un volum de patru ori mai mare, apoi unei transformadri in care volumul gazului rdiméne
constant, astfel incat presiunea creste de patru ori. Se cer: (a) volumul si temperatura gazului in
starea finald; (b) densitatea maximd si densitatea minima pe care le poate avea oxigenul in
decursul transformarilor; (c) reprezentarea grafica a densitatii in functie de temperaturd, p =
P(T); (d) lucrul mecanic si variatia energiei interne in timpul trecerii din starea initiald in starea
finala. Se dau: C, = 5R/2 si R = 8310 J/ (kmol K).

3. O sursd de tensiune, cu tensiunea electromotoare E = 24 V si
rezistenta internda r = 5 €, alimenteaza circuitul electric
prezentat in figura. (a) Calculati intensitatea curentului prin |£,
ramura principald si diferenta de potential dintre punctele Bsi T
D; (b) Calculati puterea consumata de circuitul exterior; (c) Ce
valoare ar trebui sd aiba rezistenta rezistorului R4 pentru ca un
voltmetru ideal conectat intre punctele B si D sa indice 0 V; (d)
Determinati valoarea rezistentei electrice a unui singur rezistor
care ar trebui conectat intre punctele A si C, in locul grupadrii date, pentru ca puterea electrica
disipata in circuitul exterior sa fie maximd, precum si valoarea acestei puteri.

4. O lentila subtire, plan convexd, confectionatd din sticla cu indice de refractie 1,5, avand raza de
curburd a suprafetei sferice 20 cm, este lipita de o alta lentild subtire ce are distanta focala - 20
cm. Suprafetele in contact ale celor doud lentile au aceeasi razd de curburd. (a) Determinati
convergenta si distanta focala a sistemului optic format precum si razele de curbura ale celei de-
a doua lentile. (b) Aflati pozitia si marimea imaginii unui obiect real, avand inadltimea 8 mm,
asezat perpendicular pe axa optica la 6 dm de sistemul optic. Figurati grafic constructia imaginii.
(c) Determinati distanta focald a sistemului format din cele doua lentile lipite, dacd acesta este
introdus in apd (naps = 4/3). (d) Se scoate sistemul din apa si cele doua lentile sunt indepartate
pana cand formeaza un sistem afocal. Determinati pentru aceastd situatie distanta dintre lentile
si realizati un desen in care sa reprezentati trecerea prin sistem a unei raze de lumind, ce cade pe
prima lentild paralel cu axa optica.

5. (a) Enuntati si scrieti legea lui Hooke, specificind semnificatiile fizice si unitatile de masurd ale
madrimilor care intervin.

(b) Enuntati si scrieti expresia principiului intai al termodinamicii, specificind semnificatiile
fizice si unitatile de masurd ale marimilor care intervin.

Timp de lucru: 3 ore
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